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４ ある公園には，大きな池があります。池の周りには道があり，池の周りを歩くこと

ができます。Ａ君，Ｂ君，Ｃ君の 3 人が，この道のある地点を同時にスタートし，

池の周りを歩き続けました。Ａ君，Ｂ君は同じ方向に，Ｃ君は，Ａ君，Ｂ君とは

反対の方向に歩きます。同時に出発してから 16 分後にＡ君とＣ君は初めて出会い，

その 4 分後にＢ君とＣ君は初めて出会いました。

このとき，次の各問いに答えなさい。

(1) Ａ君がＢ君に初めて追いつくのは，出発してから何分後ですか。

以下，Ａ君とＢ君の歩く速さの比が 17：11 であるとします。

(2) Ａ君，Ｂ君，Ｃ君の歩く速さの比を，最も簡単な整数の比で求めなさい。

(3) Ａ君，Ｂ君，Ｃ君がもしもこのまま歩き続けたとしたら，3 人がスタート地点で

初めて同時に出会うのは出発してから何分後ですか。
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(1) 池 1 周の距離を 1 とすると，

Ａ君とＣ君の速さの和は

1 ÷ 16 ＝ /分。

Ｂ君とＣ君の速さの和は

1 ÷(16 ＋ 4)＝ /分。

よって，Ａ君とＢ君の速さの差は

/分 となるので，Ａ君がＢ君にはじめて追いつくのは

出発してから 1 ÷ ＝ 80 分後 です。

(2) Ａ君，Ｂ君，Ｃ君の速さをそれぞれＡ，Ｂ，Ｃとし，Ａ＝ 17/分，Ｂ＝ 11/分
とすると，(1)より，

(Ａ＋Ｃ)：(Ｂ＋Ｃ)＝ ＝ 20：16 ＝ 5：4 なので，

(17 ＋Ｃ)：(11 ＋Ｃ)＝ 5：4 となり，「内項の積＝外項の積」から

(11 ＋Ｃ)× 5 ＝(17 ＋Ｃ)× 4，55 ＋ 5 ×Ｃ＝ 68 ＋ 4 ×Ｃ となるので，

5 ×Ｃ＝ 4 ×Ｃ＋ 68 － 55
＝ 4 ×Ｃ＋ 13 より，(5 ー 4)×Ｃ＝ 13，1 ×Ｃ＝ 13

つまり，Ｃ＝ 13/分。

よって，Ａ；Ｂ：Ｃ＝ 17：11：13 です。

(3) Ａ＝ 17/分，Ｂ＝ 11/分，Ｃ＝ 13/分とすると，

1 周の距離は(17 ＋ 13)× 16 ＝ 30 × 16 ＝ 480。
よって，Ａ，Ｂ，Ｃが 1 周にかかる時間はそれぞれ

となる。つまり，スタート地点に戻るのはこれらの整数倍

となる。

の整数倍が初めて一致するのは，それぞれ 17，11，13 倍したときの 1

なので，3 人が初めて同時にスタート地点に戻るのは 480 × 1 ＝ 480 分後 です。

16

1

20

1

16

1
－

20

1
＝

80

5
－

80

4
＝

80

1

80

1

16

1
：

20

1

480

17
分，

480

11
分，

480

13
分

17

1
，

11

1
，

13

1

池1周
Ａ君

Ｂ君

Ｃ君

16分 4分

2023 巣鴨中学校－問題・解説・解答－


